

# 教育厅副厅长张志勇痛陈素质教育“五难”： 将素质教育改革进行到底

本报济南2月14日讯(记者 杨凡)“教育政绩考核难!实施教育家办学难!违规办学监管难!高考改革推进难!教育行政问责难!”14日上午,政协十届四次会议全体会议上,代表民进山东省委作大会发言的省政协常委、省教育厅副厅长张志勇连珠炮般地痛陈素质教育五大难。张志勇直言,我省素质教育正处在一个前进与后退、成功与失败的“十字路口”,必须坚持将素质教育改革进行到底。

“有的地方打着办人民满意教育的旗号片面追求升学率,许多地方存在着用升学率‘一俊遮百丑’的现象……”“一些地方教育局长、高中校长没有从事教育的经历,缺乏教育情怀,不懂教育规律,不尊重教育科学,何谈教育家办学?”作为长期分管基础教育的副厅长,张志勇对基层推行

素质教育的情况十分了解,他掷地有声的发问引起众多委员的共鸣。

会后接受记者采访时张志勇表示,目前推行素质教育,最希望各级党政领导尊重教育规律、按照教育规律来发展管理教育。“不少教育界领导和校长是从经济界过来的,善于用数据来管理教育,这个数字和育人之间有很大的距离。我们对数据过于关注的话,比如升学率,那孩子的道德谁管?孩子的兴趣谁去培养?”

张志勇认同的教育理念是,教育要升学更要育人。“只管升学不顾育人的教育,于国于民都是有害无益的,危害国家和民族未来的,危害孩子和家庭终身发展的。”他举例说,要学习,但不是光学习课本,实践学习是能力形成非常重要



张志勇接受本报记者采访。 杨凡 摄

的基础。“你们搞采访的,怎么样让人接受你的采访,这是个能力,必须通过实践形成!”

张志勇建议,出台地方教育政绩考核指标体系,建立教育政绩年度考核制度,真正落实省委、省政府提出的把教育投入和实施素质

教育作为考核各级党委、政府政绩“一票否决”指标的要求。出台《山东省中小学违规办学问责办法》,加快起草《山东省素质教育推进条例》,建立学生课业负担监测、公告和问责制度,完善素质教育督导责任区,强化教育行政问责制度。

## 政协大会发言摘登

**民革山东省委发言人宋新强:**

科学规范和遏制过度围填海风潮,已成当务之急。应基于生态影响的调查,建立分级填海评估制度。

**滨州市政协发言人燕钦国:**对黄河三角洲地区上缴中央和省税收增量部分,在10年内通

过财政补助或转移支付的方式进行返还,建立专项资金,用于区域内基础设施建设和重点项目启动。

**民建山东省委发言人李旭茂:**

建议各级政府监管部门特别重视对担保行业这块金融资源的掌控和利用,将其纳入地方金融

资源统一利用的规划中,注意研究在新形势下如何实现我省融资性担保公司的规范发展问题。

**省政协文史资料委员会发言人高峰岗:**

召开山东省纪念辛亥革命100周年大会。把济南千佛山“辛亥革命烈士陵园”建成国家级爱国主义教育基地。

**省政协社会法制委员会发言人惠菽林:**

当前我省慈善事业还存在着社会动员能力不足、多头募捐缺乏规范、慈善立法滞后等问题,建议在国家《慈善法》出台前,省政府先制定相关规章制度解决当前问题,强化对慈善组织的监督和管理。(杨凡 刘爽 整理)

### 委员提案

#### 四成聚焦民生

本报济南2月14日讯(记者 杨凡)截至2月14日12时,省政协十届四次会议共收到提案562件,经审查,共立案532件。其中,关注我省社会建设尤其是民生方面的提案数量最多,占到四成以上。

省政协十届四次会议提案组有关负责人介绍,已经立案的532件提案中围绕我省经济建设方面的提案185件,占提案总数的34.77%;围绕我省政治建设方面的提案21件,占提案总数的3.95%;围绕我省文化建设方面的提案64件,占提案总数的12.03%;围绕生态建设方面的提案49件,占提案总数的9.21%。围绕我省社会建设尤其是民生方面的提案数量最多,共213件,占提案总数的40.04%,内容涉及推进城乡基本公共服务均等化、保障农民工合法权益、完善新农合和城镇居民医疗保险制度、关注精神病职业病医疗救助、解决城市交通拥堵、重视高层建筑消防安全等。

糖尿病人不忍吃



## 花冠酿酒集团祝省两会胜利召开

### 【国家权威认证 高级品质保障】

## 花冠荣获“中国纯粮固态发酵工艺”认证

认证单位：中国食品工业协会白酒专业委员会



纯粮固态发酵白酒标志  
NO.Q/CLGT-N-16-12



花冠集团酿酒有限公司 服务热线:0530-8166928